

Отечественные
АРХИВЫ



5

2001

Участники ЗНМС говорили о сложности взаимоотношений региональных архивных органов с органами местного самоуправления, муниципальными архивами, нецелесообразности их включения в одну систему с государственными органами управления архивным делом, обращали внимание на необходимость установления правового статуса архивов с документами по личному составу и совершенствования законодательного обеспечения социальной защищенности архивистов, отметили недостаточную помощь Росархива в решении вопросов, связанных с принятием законодательных актов, необходимость приведения в соответствие с Гражданским кодексом всех учредительных документов государственных архивов и заключения договоров архивных учреждений о сотрудничестве с муниципальными архивами, негосударственными структурами, общественными движениями и ведомствами.

Участники ЗНМС были проинформированы о выполнении архивными учреждениями решений XIV Международного конгресса архивов, сотрудничестве с редакцией журнала «Отечественные архивы», практике придания юридической силы нормативным электронным документам.

Директор ВНИИДАД М.В. Ларин сообщил о деятельности института, отметив работу Отраслевого центра повышения квалификации по архивному делу и документационному обеспечению управления.

Были подведены итоги смотра-конкурса номенклатур дел вновь созданных негосударственных структур, состоялось награждение победителей.

Во время проведения заседаний была развернута выставка печатных изданий и методических пособий архивных учреждений Центрального Черноземья, подготовленных в последние годы.

Работа ЗНМС освещалась местными СМИ.

М.В. Шишлова

Торжества в Чебоксарах

21 - 25 июня в Чувашской Республике проходили праздничные мероприятия, посвященные 450-летию ее добровольного вхождения в состав России и ежегодно отмечаемому 24 июня Дню Чувашской Республики.

В организации торжеств участвовали все архивные учреждения республики. Для секретариата Президента Чувашской Республики были подготовлены историческая справка, информационные материалы, выявлены архивные документы о праздновании в 1976 г. На сайт администрации Президента Чувашской Республики направлены тематические подборки документов. 450-летнему юбилею и празднованию Дня Чувашской Республики были посвящены статьи и радиопередачи, подготовленные архивистами. В читальных залах Центрального госархива и Центрального госархива общественных объединений прошли выставки «Ими гордится

Земля чувашская», «Имена Чувашии - имена России».

Одним из главнейших событий стала выставка достижений в социально-экономическом и духовном возрождении республики, которая открылась в Межрегиональном торгово-выставочном центре в Чебоксарах. На историко-документальном стенде «450 лет Чувашия вместе с Россией» были размещены документы и фотографии, отражающие древнюю историю чувашского народа, вхождение Чувашского края в состав России, формирование чувашской государственности, деятельность первого президента Н.В. Федорова, а также судьбы жителей Чувашии, внесших значительный вклад в развитие науки, культуры и искусства России.

Во время посещения выставки стенд осмотрели Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров, председатель Кабинета министров Э.А. Аблякимов, депутаты

ЛЕТ ЧУВАШИЯ ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ



У историко-документального стенда.

Федерального собрания, руководители регионов и многочисленные делегации из субъектов Российской Федерации. Стенд получил высокую оценку оргкомитета выставки и диплом «За лучшее отражение юбилейной даты 450-летия вхождения Чувашии в состав России». По завершении выставки экспонаты были подарены одной из чебоксарских школ для оформления постоянной экспозиции по истории Чувашии.

Большой общественный резонанс имела презентация «Краткой чувашской энциклопедии» - первого подобного издания в республике. Свыше 40 ее статей были подготовлены архивистами. Кроме того, они уточнили персональные данные около 200 известных людей республики, биографические очерки о которых вошли в издание.

Свидетельством укрепления и развития сотрудничества между Федеральной архивной службой России и архивными

учреждениями Чувашии в рамках заключенного год назад соглашения стало участие в праздничных мероприятиях заместителя руководителя Росархива В.П. Тарасова. Во время презентации энциклопедии он вручил Президенту Чувашской Республики копии архивных документов по истории вхождения Чувашии в состав России. Н.В. Федоров, приняв с благодарностью этот ценный дар, пожелал ему стать отправной точкой в подготовке многотомной энциклопедии Чувашии.

Президент Чувашской Республики в своем личном послании руководителю Федеральной архивной службы России В.П. Козлову поблагодарил руководство Росархива за оказанную поддержку и помощь в организации праздничных мероприятий и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество Росархива и органов государственной власти Чувашской Республики.

В.Г. Ткаченко